Corrigé

1.

Soient y une fonction définie, dérivable et strictement positive sur I = [0; 30] telle

que y(0) = 0,01 et z la fonction définie sur [ par z = i Alors z est dérivable sur [ et,
pour tout € I, 2'(t) = —ﬁ%};. Done y est solution de (E) : ¢y = 0, 05y(10 — y) avec

y(0) = 0,01 si, et seulement si, pour tout ¢ € I, 2/(t) = —n'nwf:;}{{:}?_y J) N z{t) =

—0,5 x ﬁ + 0,05, c'est-a-dire 2'(t) = —0,5z(t) + 0,05. Et donc si, et seulement

si, z est solution de (E') : 2’ = —0,5z + 0,05. De plus 2(0) = Tlﬂ‘] = 100. D'on
I'équivalence.

a. Les solutions de (£') sont les fonctions définies sur I par  — Ce™"% 40,1, 0u
est un réel. On détermine C tel que z(0) =100 & C+0,1 =100 & C =99, 9.
Ainsi, pour tout ¢ € I, z(f) = 99,9e~%% 4+ 0.1 et done y(t) = m.

b. y(30) = m == 10 donc environ 10 % de la population sera contaminé

au bout d'un mois.



